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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Invocando a proteção de Deus, 

e em nome do povo de Mato Grosso, declaro aberta esta Sessão Extraordinária.  

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Convido o Deputado Max Russi 

para assumir a 1ª Secretaria e o Deputado Thiago Silva para assumir a 2ª Secretaria.  

(OS SRS. DEPUTADOS MAX RUSSI E THIAGO SILVA ASSUMEM A 1ª E 2ª SECRETARIAS, 

RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Peço ao Deputado Thiago Silva 

para fazer a leitura da Ata. 

O SR. 2º SECRETÁRIO (THIAGO SILVA) - Sr. Presidente, conforme 

informações da Secretaria Parlamentar, nós não temos Ata para ser lida. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, Deputado Thiago. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DO EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Peço ao Deputado Max Russi 

para fazer a leitura do Expediente. 

O SR. 1º SECRETÁRIO  (MAX RUSSI) - Boa noite, Sr. Presidente, não há 

Expediente a ser lido.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Obrigado, Deputado Max Russi. 

 

 

ORDEM DO DIA 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Eu peço aos Deputados que se 

reescrevam no painel, Deputado João Batista; Deputado Elizeu Nascimento; Deputado Delegado 

Claudinei; o Deputado Dr. Gimenez já se reescreveu; Deputado Sebastião Rezende; Deputado 

Ulysses Moraes, se reescreva, por favor; Deputado Xuxu Dal Molin; Deputado Thiago Silva; 

Deputado Wilson Santos. 

Antes de começar, vamos fazer a posse do Sr. Saturnino Masson.  

Quero avisar o seguinte: foi feita uma convocação à secretária do meio ambiente, 

ela está pronta para vir aqui no dia 11/09, quarta-feira da semana que vem, pode ser às 15h ou às 

16h. Nós temos a Sessão, então, vamos marcar para as 15h...  

Sim, Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS - Permita-me, Presidente.  

O Deputado Dilmar Dal Bosco tem sido muito acessível, e eu quero fazer um 

apelo ao Deputado Dilmar Dal Bosco. Como há uma expectativa muito grande da presença dela 

aqui, que pudéssemos fazer no Plenário Renê Barbour. Eu não vejo nenhum problema, nenhum 

Deputado vai faltar com a compostura, com a educação, principalmente em relação à uma mulher. 
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Essa alteração permite às pessoas virem à galeria, permite a transmissão ao vivo pela TV 

Assembleia, porque é um assunto que está muito auspicioso, e o requerimento foi aprovado para o 

Plenário. É só manter a presença da secretária de Estado, que já confirmou a disponibilidade em vir, 

e que possamos ouvi-la, com muita tranquilidade, dentro do nosso ambiente natural e normal de 

debate, de apresentação de proposições. 

Peço ao Deputado Dilmar Dal Bosco para fazer aqui, não vejo nenhum problema, 

já tivemos vários secretários que vieram aqui. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, então está definido, quarta-

feira, às 15h, no Colégio de Líderes. 

Dando continuidade: Solenidade de Posse do Sr. Saturnino Masson.  

Aos três dias do mês de setembro do ano de 2019, às 19h30min, no Plenário das 

Deliberações Deputado Renê Barbour, nesta Casa...  

Neste momento, daremos início à Solenidade de Posse do Sr. Saturnino Masson.  

Eu peço à Deputada Janaina Riva e ao Deputado Silvio Fávero para conduzirem o 

Sr. Saturnino Masson até o nosso Plenário.  

Com as formalidades próprias, o Sr. Saturnino Masson prestará o compromisso, 

nos termos do Art.9, §1º do Regimento Interno desta Casa de Leis junto à Mesa Diretora, ocupando 

a vaga de Deputado Estadual, em decorrência da licença do Deputado Carlos Avallone. 

Solicito que o Sr. Saturnino Masson faça a entrega dos documentos exigidos pela 

Constituição do Estado ao 1º Secretário Max Russi.  

O SR. 1º SECRETÁRIO (MAX RUSSI) - Presidente, conferi os documentos 

entregues a mim e declaro que estão em conformidade com as exigências legais e regimentais, 

podendo Vossa Excelência tomar o compromisso de posse. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Convido o Sr. Saturnino 

Masson para que, em pé, com a mão espalmada sobre o peito, profira comigo o termo de 

compromisso: “Prometo desempenhar fiel e lealmente.  

O SR. SATURNINO MASSON - Prometo desempenhar fiel e lealmente... 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - ....O mandato que me foi 

conferido. 

O SR. SATURNINO MASSON - ...O mandato que me foi conferido. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - ...Guardar a Constituição 

Federal e a Estadual. 

O SR. SATURNINO MASSON - ...Guardar a Constituição Federal e a Estadual. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - ...E servir a minha pátria, 

promovendo o bem geral do Estado de Mato Grosso.  

O SR. SATURNINO MASSON - ...E servir a minha pátria, promovendo o bem 

geral do Estado de Mato Grosso.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO ) - Assim o prometo. 

O SR. SATURNINO MASSON - Assim o prometo.” (APLAUSOS.)  

(O SR. SATURNINO MASSON RECEBE OS CUMPRIMENTOS DOS COLEGAS 

DEPUTADOS.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Diante do compromisso 

prestado perante a Mesa Diretora, declaro empossado, no cargo de Deputado Estadual da 19ª 

Legislatura, o Sr. Saturnino Masson.  

Eu o convido para assinar o Termo de Posse. (APLAUSOS) 

Com a palavra, o Deputado Estadual Saturnino Masson. 
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O SR. SATURNINO MASSON - Sr. Presidente, demais membros da Mesa 

Diretora, colegas Deputados, imprensa, escrita e falada, público  em geral e povo mato-grossense... 

Eu vou falar poucas palavras. Eu que sou de origem do interiorzão de Mato 

Grosso, da nossa querida Tangará da Serra, terra de matas verdes, de águas limpas e de muita 

mulher bonita e de muito homem trabalhador, retorno a esta Casa. E mesmo sendo por um período 

curto, venho para ajudar a trabalhar pelo nosso Mato Grosso, a contribuir juntamente com os nossos 

colegas Deputados, e também contribuir, trazendo as nossas necessidades, as reivindicações da 

minha região, da querida Tangará da Serra, e de todo o Estado de Mato Grosso.  

Venho para alavancar, ajudar e trazer as reivindicações aos secretários de Estado, 

ao nosso Governo de Estado, para que possamos, em conjunto, Assembleia Legislativa, secretários e 

Governo do Estado, organizar e arrumar a melhor forma para que este Estado seja... E já é o melhor 

Estado brasileiro, com a sua produção e com a gente aguerrida, trabalhadora, vinda de todo o rincão 

brasileiro.  

Eu venho, então, com esse desejo, mesmo no pequeno espaço, abraçando o nosso 

companheiro, e também um abraço especial ao nosso companheiro Deputado Dr. João José de 

Matos, que é da minha terra, que foi eleito. Vamos, Deputado Dr. João, em conjunto, trabalhar e 

trabalhar muito para que possamos resolver diversos problemas que há no nosso Estado, mas 

principalmente na nossa região. 

 Nós que somos de uma região de muita gente trabalhadora, de produção de 

açúcar, de carne, de madeira, de grãos, enfim, estamos numa região muito rica, produtiva. Mas 

temos algumas deficiências que nós precisamos... que nós devemos à nossa população, aos nossos 

trabalhadores, aos nossos empresários, enfim, a toda a população da nossa região. 

 Iremos trabalhar incansavelmente, tentando melhorar as nossas estradas, melhorar 

a saúde da nossa região. E isso já vem acontecendo, nós estamos percebendo, aos pouquinhos. Cada 

governo que passa vai fazendo um pouco e a coisa vai melhorando, mas tem muita coisa a ser feita. 

Então, com essas pequenas palavras, quero dizer a todos os companheiros 

Deputados que venho aqui para somar com esta Assembleia Legislativa, para que façamos o certo, 

para que façamos o correto, para que possamos continuar com o desenvolvimento deste querido 

Estado de Mato Grosso. 

Muito obrigado, boa noite a todos e vamos deixar para falar mais amanhã. 

Obrigado! (APLAUSOS) 

O Sr. Elizeu Nascimento - Sr. Presidente, um aparte. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, Deputado Saturnino 

Masson.  

Com a palavra, Deputado Elizeu Nascimento. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Sr. Presidente, quero, na oportunidade, 

parabenizar o Deputado Estadual Saturnino Masson, um ícone da política, morador, e também da 

vivência no município de Tangará da Serra, assim como meu grande companheiro, Deputado Dr. 

João.  Eles cuidam e zelam daquela cidade, a cidade natal desta pessoa que vos fala, deste Deputado. 

Orgulhosamente, nasci no município de Tangará da Serra, apesar de imensamente ter gratidão por 

Cuiabá  ter me acolhido, ter me dado os passos da minha vida, em conhecimento, em educação, até 

chegar a esta Casa como Deputado Estadual.  

Então, Deputado Saturnino Masson, receba os nossos abraços, as boas-vindas, e 

que Vossa Excelência continue lutando por nossa cidade, pela cidade de Tangará da Serra. E pode 

ter a certeza, no que depender do Deputado Elizeu Nascimento, nós estamos juntos e prontos para 

poder somar com a cidade de Tangará da Serra, o médio norte todo, estamos juntos.  
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Assim como o nosso companheiro, o Deputado Dr. João, grande amigo, grande 

companheiro, estamos juntos nessa causa pela nossa querida Tangará da Serra.  

Parabéns e seja bem-vindo. 

O Sr. Wilson Santos - Presidente, um minuto, só um minuto. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS - Sr. Presidente, é com muita satisfação que recebemos 

essa figura, é uma lenda já em Tangará da Serra, o jeitão interiorano, simplão do Deputado 

Saturnino Masson. Foi prefeito várias vezes desse belíssimo município de Tangará da Serra, e 

quando digo belíssimo, digo em todo os aspectos. A natureza foi pródiga, o Rio das Antas, que em 

dialeto indígena é o Sepotuba; a cachoeira Salto das Nuvens; outras cachoeiras e corredeiras 

belíssimas. O potencial hidroelétrico, a qualidade da terra do município de Tangará da Serra é uma 

coisa formidável, uma cidade com cem mil habitantes e, com certeza, agora dobrou a sua bancada 

aqui na Casa, que passa de um para dois Deputados. 

Seja bem-vindo, Deputado Saturnino Masson. Eu fiz com Vossa Excelência 

grandes dobradinhas aqui, grandes projetos na legislatura passada, seja bem-vindo, meu amigo, é o 

nosso decano. O Deputado Dr. Gimenez perdeu a sua colocação, Vossa Excelência agora é o vice- 

decano, Deputado Dr. Gimenez, Vossa Excelência renovou, ficou mais novo. Chegou aqui quem 

manda, quem fala mais alto, é o decano aqui, grande amigo, seja bem-vindo. Você é uma figura 

humana extraordinária, por onde Vossa Excelência passa ilumina cada canto. Em nome do nosso 

partido, o glorioso PSDB, dou as boas-vindas ao nosso amigo e companheiro Saturnino Masson. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Peço aos Deputados que 

retornem, nós temos projetos a serem votados.  

Eu quero também saudar o Deputado Saturnino Masson. Eu o conheço desde 

1983, quando eu fui para a região do médio norte e conheci o Deputado Saturnino Masson, lá em 

Tangará da Serra. Estava novo, não é, Saturnino Masson? Está novo ainda, mas naquela época ele 

era galã, o galã de Tangará da Serra. Mas ele continua a mesma pessoa, com a mesma humildade, 

mesma disposição para trabalhar, mesma disposição para defender o município de Tangará da Serra, 

mesma disposição para defender as pessoas que precisam do poder público.  

É uma satisfação, Deputado Saturnino Masson, termos Vossa Excelência de volta 

aqui. Vossa Excelência que conviveu conosco por quatro anos nesta Casa, e eu posso dizer, foi um 

Deputado muito parceiro, muito companheiro, muito presente, principalmente. Todas as Sessões, 

podia faltar um monte de gente, mas o Deputado Saturnino Masson estava aqui para dar quórum, 

para votar e para trabalhar. 

Então, é campeão de presença, é uma satisfação muito grande e uma justiça o 

senhor estar conosco neste momento. Parabéns. 

 Peço aos Deputados que retornem para continuarmos a votação... É, não vai ter 

quórum para votarmos nenhum projeto.  

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

O SR. PRESIDENTE  (EDUARDO BOTELHO) - Então, declaro encerrada a 

Sessão e convoco para a Sessão Ordinária de amanhã no período matutino. (LEVANTA-SE A 

SESSÃO.) 

 

(COMPARECERAM OS SEGUINTES SENHORES DEPUTADOS: BLOCO ASSEMBLEIA 

FORTE: DR. JOÃO, THIAGO SILVA, EDUARDO BOTELHO, DILMAR DAL BOSCO, DR. 

GIMENEZ, NININHO, SILVIO FÁVERO, SEBASTIÃO REZENDE, XUXU DAL MOLIN E 
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ULYSSES MORAES. BLOCO RESISTÊNCIA DEMOCRÁTICA: DELEGADO CLAUDINEI, 

JANAINA RIVA, ELIZEU NASCIMENTO, LÚDIO CABRAL, JOÃO BATISTA. BLOCO 

PARLAMENTARES UNIDOS: MAX RUSSI. INDEPENDENTE: WILSON SANTOS E 

SATURNINO MASSON. DEIXARAM DE COMPARECER OS SEGUINTES DEPUTADOS: 

OSCAR BEZERRA - CONFORME O MEMORANDO Nº 013/2019 -, PAULO ARAÚJO, DR. 

EUGÊNIO - CONFORME O MEMORANDO Nº 199/2019 -, VALDIR BARRANCO - 

CONFORME O MEMORANDO Nº 293/2019 -, VALMIR MORETTO - CONFORME O 

MEMORANDO Nº 186/2019 -, E ROMOALDO JÚNIOR.) 

 

 

Revisão: Dircilene Rosa Martins; 

              Ivone Borges de Aguiar Argüelio. 

 


